



## **В следственном управлении СК России по Республике Дагестан состоялось оперативное совещание по итогам работы за 1-е полугодие 2021 года**



Сегодня в следственном управлении под председательством руководителя Анатолия Щурова состоялось оперативное совещание, на котором обсуждены итоги работы управления за первое полугодие 2021 года. В работе приняли участие руководители подразделений аппарата следственного управления и территориальных следственных отделов.

В вступительном слове Анатолий Щуров отметил, что основными направлениями деятельности следственного управления являются защита прав граждан и интересов государства от преступных посягательств, борьба с коррупцией, преступлениями террористической направленности и экстремистского характера.

В 1 полугодии 2021 года количество поступивших сообщений о преступлениях в следственные органы следственного управления увеличилось на 381 в сравнении с аналогичным периодом прошлого года и составило 2 987 сообщений. Возбуждено 808 уголовных дел.

Окончено производством 780 уголовных дел, в суды направлено 705 уголовных дел, основное



---

количество которых составляет тяжкие и особо тяжкие преступления.

В результате принятых мер раскрываемость убийств и умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего составила 100%, раскрываемость изнасилований – 100% (АППГ – 77,8%).

Как и в прежние годы, особое внимание уделялось расследованию преступлений террористической направленности и экстремистского характера. В соответствии с принципом неотвратимости наказаний в два раза увеличилось количество выявляемых преступлений террористической и экстремистской направленности, совершенных в прошлые годы.

Вынесен приговор участникам незаконного вооруженного формирования (Абдулкеримов, Пирвелиев, Нарчавов, Меджидов и Рамазанов), которые создали террористическое сообщество и незаконное вооруженное формирование, для чего незаконно приобрели боеприпасы и взрывные устройства. Кроме этого, осужденные планировали совершить посягательства на жизнь сотрудников полиции, подыскивали огнестрельное оружие и боеприпасы, однако были задержаны сотрудниками правоохранительных органов.

Приговором суда им назначено наказание в виде лишения свободы от 17 до 18,5 лет с отбыванием в исправительной колонии строгого режима со штрафом в размере 200 тысяч рублей каждому.

Основные усилия в первом полугодии 2021 года были направлены на пресечение наиболее опасных проявлений коррупции. Всего за указанный период в следственное управление поступило 233 сообщения о коррупции, по которым возбуждено 152 уголовных дела. В суд направлено 99 уголовных дел против 69 за аналогичный период 2020 года.

Привлечено к уголовной ответственности 109 лиц, совершивших коррупционные преступления, из них 20 лиц, обладающих особым правовым статусом, в их числе: 4 глав муниципальных образований, 2 следователя органов внутренних дел, 7 депутатов местного уровня, 3 судьи, 1 член избиркома.

В структуре коррупционных деяний преобладают мошенничество (62), взятки (33), злоупотребление и превышение должностными полномочиями (13/9).

Направлено в суд уголовное дело в отношении бывшего начальника отдела назначения и перерасчета пенсий управления ОПФР по РД в Буйнакском районе, которая за незаконное вознаграждение изготавливала фиктивные документы и устанавливала жителям республики ежемесячные пенсии по старости. Противоправными действиями подозреваемой Пенсионному фонду Российской Федерации причинен ущерб в размере 34 миллионов рублей. Принятыми в ходе следствия мерами причиненный ущерб получателями пенсий возмещен в полном объеме.



Следователями управления также завершены расследованием и направлены в суд, вызвавшие широкий общественный резонанс, уголовные дела в отношении ответственных должностных лиц по фактам подачи некачественной питьевой воды жителям городов Каспийск, Буйнакс и Кизляр.

Следственное управление ведёт активную работу по предупреждению, выявлению и пресечению преступлений в сфере соблюдения прав граждан на своевременную оплату труда. По направленным в суд уголовным делам указанной категории обеспечено 100% возмещение причиненного ущерба, который составил около 16 миллионов рублей.

Добиваясь неотвратимости наказания следователями совместно с органами, занимающимися оперативно-розыскной деятельностью, раскрыто 115 преступлений прошлых лет. Из них 67 тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе 13 фактов причинения смерти, и 5 изнасилований.

За 6 месяцев 2021 года по уголовным делам, направленным в суд причинен ущерб на сумму более 450 миллионов рублей. В ходе следствия обеспечено возмещение ущерба на 98%.

Большое внимание уделено устранению причин и условий, которые способствовали совершению преступлений. Для устранения причин и условий, способствовавших совершению преступлений по 765 уголовным делам внесены представления, по результатам их рассмотрения 22 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

По вопросам повестки также заслушаны отчеты руководителей структурных подразделений аппарата и территориальных следственных отделов следственного управления.

Подводя итоги, руководитель следственного управления Анатолий Щуров отметил, что главные приоритеты нашей деятельности на второе полугодие 2021 года наряду с повышением качества предварительного следствия по уголовным делам, обеспечением законности при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях, это активизация работы по раскрытию преступлений и расследованию уголовных дел коррупционной и террористической направленности, экстремистского характера, в сфере соблюдения прав граждан на своевременную оплату труда и преступлений прошлых лет.

По результатам оперативного совещания приняты меры, направленные на улучшение эффективности и качества работы.

22 Июля 2021



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Дагестан

---

Адрес страницы: <https://dagestan.sledcom.ru/news/item/1594244>